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Predgovor

Spoštovani bralci!

Podjetnost je ena izmed osmih splošnih veščin vseživljenjskega učenja, ki jih je opredelila in zapisala 
evropska komisija (2006–2018; splet 1 in splet 2).

Po programu za nova znanja in spretnosti za Evropo lahko ugotovimo, da je razvijanje podjetnostnih 
sposobnosti evropskih državljanov in organizacij že več let eden glavnih ciljev politike EU (splet 3). 
Treba se je zavedati, da se je podjetnostnih spretnosti, znanj in odnosov mogoče naučiti ter da vodijo 
k splošno razširjenemu razvoju podjetnostnega razmišljanja in kulture, kar koristi posameznikom in 
družbi kot celoti.

Evropska komisija se je na pomen izobraževanja za podjetništvo najprej sklicevala leta 2003 v svoji 
Zeleni knjigi o podjetništvu v Evropi, nato je do leta 2006 opredelila »kompetenco samoiniciativnosti 
in podjetnosti« kot eno od osmih ključnih kompetenc, ki so potrebne za vse člane družbe znanja. 
Akt za mala podjetja iz leta 2008 za Evropo, Sporočilo o ponovnem izobraževanju (Communication 
on Rethinking Education) iz leta 2012, Akcijski načrt za podjetništvo iz leta 2013 in Program za nova 
znanja in spretnosti iz leta 2016 za Evropo so ohranili potrebo po spodbujanju podjetniške izobrazbe 
in podjetniškega učenja. To je privedlo do številnih pobud po vsej Evropi. Korak naprej v skupnem 
razumevanju podjetnostne kompetence je naredilo Skupno raziskovalno središče v okviru Evropske 
komisije, ki je v imenu Generalnega direktorata za zaposlovanje, socialne zadeve in vključevanje raz-
vilo definicijo podjetnosti kot kompetence in referenčni okvir, ki se imenuje Okvir za podjetnostno 
kompetenco (EntreComp, splet 4). Leta 2018 so pri Skupnem raziskovalnem središču EU izdali še pub-
likacijo z namigi, kako to kompetenco udejanjiti v praksi, in priložili primere za posamezne države EU 
(EntreComp into Action, Get inspired make it happen, splet 5). Istega leta je izšlo tudi novo Priporočilo 
Sveta o ključnih kompetencah za vseživljenjsko učenje, ki je pod točko 7 nadgradilo tudi podjetnostno 
kompetenco glede na zapis iz leta 2006.

V tej publikaciji so objavljene ključne informacije in namigi za uporabo evropskega okvira za podjet-
nostno kompetenco (EntreComp in EntreComp into Action). Ne gre za dobesedni prevod obeh pub-
likacij, ampak za smiselno priredbo besedila za namen uporabe v Sloveniji, zlasti za potrebe projektov 
iz ESS — Krepitev kompetence podjetnosti in spodbujanje prožnega prehajanja med izobraževanjem 
in okoljem v osnovnih šolah ter Krepitev kompetence podjetnosti in spodbujanje prožnega prehajanja 
med izobraževanjem in okoljem v gimnazijah. Pri tem smo upoštevali izkušnje pri prevajanju podob-
nih dokumentov, zlasti dveh: Okvira digitalnih kompetenc za državljane (DigComp 2.1) in Evropskega 
okvira digitalnih kompetenc izobraževalcev (DigCompEdu).

Publikacija je sestavljena iz dveh delov: v prvem sta kratko razložena namen in vsebina okvira, v dru-
gem pa je v obliki preglednic zapisanih 442 učnih dosežkov na osmih ravneh s področja podjetnostne 
kompetence.

Dr. Anton Polšak

Predgovor
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1 Podjetnost kot kompetenca

Podjetnost kot kompetenca je prisotna na vseh življenjskih področjih. Odraža se v skrbi za lastni oseb-
ni razvoj, podjetni državljani pa aktivno prispevajo tudi k družbenemu razvoju, vstopijo na trg dela 
kot zaposlena ali samozaposlena oseba in zaženejo ali širijo podjetja, ki so lahko kulturne, socialne ali 
komercialne narave. 

Podjetnost je kompetenca za življenje. Ustvarjalnost ali razmišljanje o novih načinih dela 
je prav tako pomembno za poklicno napredovanje ali za nove poslovne zamisli. Pre-
vzemanje pobude, privabljanje in vključevanje drugih k uresničevanju naših zamisli so 
uporabne spretnosti, kadar npr. zbiramo finančna sredstva za lokalno športno ekipo ali 
ustanavljamo novo socialno podjetje. Razumevanje tega, kako izvesti načrt in pametno 
uporabiti finance, je uporabno tako v našem osebnem življenju kot pri poslovnem načr-
tovanju v malem ali srednje velikem podjetju.

Podjetnost se osredotoča na ustvarjanje vrednosti ne glede na vrsto vred-
nosti ali druge okoliščine. Obsega ustvarjanje vrednosti na katerem koli 
področju oz. ravni. Nanaša se na ustvarjanje vrednosti v zasebnem, jav-
nem in tretjem sektorju1 ter na kakršno koli kombinacijo vseh treh. S tem 
zajema različne vrste podjetnosti, vključno z notranjim podjetništvom, 
socialnim podjetništvom, zelenim oziroma trajnostnim podjetništvom ter 
digitalnim podjetništvom. 

Kako bi še lahko opredelili podjetnost?

Samoiniciativnost in podjetnost je sposobnost posameznika za uresničevanje lastnih 
zamisli. Vključuje ustvarjalnost, inovativnost in sprejemanje tveganj ter sposobnost načr-
tovanja in vodenja projektov za doseganje ciljev. Ta sposobnost pomaga posameznikom 
ne le pri njihovem vsakdanjem življenju in v družbi, ampak tudi na delovnem mestu pri 
razumevanju ozadja njihovega dela ter pri izkoriščanju priložnosti, je pa tudi podlaga 
za bolj specifične spretnosti in znanje, ki ga potrebujejo tisti, ki ustanavljajo socialne ali 
gospodarske dejavnosti ali k temu prispevajo. To bi moralo vključevati zavest o etičnih 
vrednotah in spodbujati dobro upravljanje.

Priporočilo Evropskega parlamenta in Sveta z dne 18. decembra 2006. Ur. l. EU, L 394/10. 
Splet: https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/PDF/?uri=OJ:L:2006:394:FULL&-
from=SL. 

1 Opredelitve pojma so različne; navadno pa vključuje neprofitne, nevladne in avtonomne organizacije. 

Podjeten si, ko izkoristiš 
priložnosti in zamisli ter 

jih pretvoriš v vrednost za 
druge. Ustvarjena vrednost 
je lahko finančna, kulturna 

ali družbena (FFE-YE, 2012).

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/PDF/?uri=OJ:L:2006:394:FULL&from=SL
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/PDF/?uri=OJ:L:2006:394:FULL&from=SL
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1.1 Kaj je okvir podjetnostne kompetence (EntreComp)?

Na osnovi različnih pobud so pristojni v EU sestavili okvir podjetnostne kompetence EntreComp. To 
je celovit, prilagodljiv in večnamenski referenčni okvir, ki je bil oblikovan zato, da bi evropskim držav-
ljanom pomagal razumeti pomen podjetnosti kot ključne kompetence za vseživljenjsko učenje in da 
bi jo bili zmožni uporabiti pri svojem delu. Okvir je zasnovan kot podpora in navdih za izboljšanje 
podjetnostne zmožnosti evropskih državljanov in organizacij, izvajati pa se je začel leta 2016 kot del 
Programa za nova znanja in spretnosti za Evropo.

Okvir EntreComp razlaga, kako naj bi razumeli znanje, spretnosti in stališča, ki tvorijo 
podjetnostno kompetenco – odkrivanje in izkoriščanje priložnosti oziroma zamisli ter 
njihovo preoblikovanje v družbeno, kulturno, finančno ali drugo vrednost.

1.2 Osnove okvira EntreComp

Okvir EntreComp opisuje gradnike podjetnostne kompetence.2 Gradnike lahko uporabimo za podporo 
učenju podjetnosti v različnih okoljih, ki vključujejo civilno družbo, podjetja, izobraževanje, mladinsko 
delo, skupnosti, novoustanovljena podjetja in posameznike.

Okvir EntreComp opredeljuje priložnosti za podjetnost v kateri koli situaciji: od šolskega kurikula do 
inovacij na delovnem mestu, od pobud znotraj skupnosti do praktičnega učenja na univerzi. V okviru 
EntreComp je podjetnostna kompetenca obravnavana kot posameznikova in kolektivna zmožnost.

1.3 Zgradba okvira EntreComp

Okvir EntreComp (Slika 1) sestavljajo tri kompetenčna področja: Zamisli in priložnosti, Viri in K de-
janjem. Vsako področje vsebuje pet temeljnih kompetenc, kar pomeni, da ima okvir 15 kompetenc, s 
katerimi posamezniki odkrivajo priložnosti in zamisli za udejanjanje podjetnostne kompetence.

Prikaz skuša poudariti, da pari kompetenčnih področij in kompetence niso taksonomsko nespremenl-
jivi. Npr. ustvarjalnost je predstavljena kot eden od gradnikov v področju Zamisli in priložnosti, čeprav 
ustvarjalni proces vključuje tudi uporabo virov in zmožnost udejanjanja zamisli. Avtorji okvira vabijo 
bralca, da vzpostavi nove povezave med področji in gradniki kompetenc, jih razširi ter prilagodi na 
način, ki najbolj ustreza njegovim potrebam.

Ob teh medsebojno povezanih kompetencah lahko razmišljamo o podjetnostnih spretnostnih in stal-
iščih, ki zajemajo naše delo. Služijo nam lahko kot vodilo pri oblikovanju nove dejavnosti in/ali kot 
model, ki ga lahko uporabimo oziroma prilagodimo za učenje in preverjanje znanja v zvezi s podjet-
nostjo.

2 Podjetnostna kompetenca je ena izmed osmih ključnih kompetenc vseživljenjskega učenja, kakor jo je opredelila EU. Čeprav sta v osnovnem pomenu 
kompetenca in zmožnost sopomenki ali vsaj zelo sorodna pojma, pa se pojem kompetenca praviloma uporablja za zapis celostnih dejavnosti (npr. 
zmožnost sporazumevanja v maternem jeziku, zmožnost biti podjeten), medtem ko zmožnost opredeljuje tudi enostavnejše dejavnosti (npr. zmo-
žnost orientacije z zemljevidom, zmožnost vrednotenja zamisli). 



8      | EntreComp: Okvir podjetnostne kompetence

Slika 1: Področja in kompetence modela EntreComp.

Kompetenčna področja odražajo definicijo podjetnosti kot sposobnost prehoda od zamisli k dejan-
jem, ki ustvarjajo vrednost za druge, 15 kompetenc pa skupaj tvori podjetnost kot kompetenco za 
vse državljane. Kompetence so posebej navedene še v preglednici 1. Vsaki sta dodana namig učencu,3 
kako naj preizkusi kompetenco v praksi, ter opisnik, ki kompetenco razčleni na osnovne vidike.

Področja konceptualnega modela poudarjajo podjetnostno kompetenco kot sposobnost, da preide-
mo od zamisli in priložnosti k dejanjem z vključitvijo virov. Ti viri so lahko osebni (npr. samozavedanje 
in samoučinkovitost, motiviranost in vztrajnost), materialni (npr. proizvodni in finančni viri) ali ne-
materialni (npr. specifično znanje, spretnosti in stališča). Vsa tri kompetenčna področja so tesno pre-
pletena: podjetnost kot kompetenca je krovni pojem. Tudi 15 posameznih kompetenc je medsebojno 
povezanih in jih je treba obravnavati kot celoto. Tako ni nujno, da mora učenec doseči najvišjo raven 
strokovnosti v vseh 15 kompetencah ali pa biti enako strokovno usposobljen v vseh. 

3 Lahko je tudi izobraževalec ali kdor koli drug, ki uporablja ta okvir, torej vsi učeči se, ne glede na vlogo v procesu. 
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Preglednica 1: Konceptualni model EntreComp

4 V kontekstu okvira EntreComp je podjetnostna kompetenca predstavljena kot posameznikova in kolektivna zmožnost.

Podjetnost kot kompetenca

Kompetence Namigi4 Opisniki

1.1 Odkrivanje prilo-
žnosti

Uporabite domišljijo in 
sposobnosti za prepo-
znavanje priložnosti za 
ustvarjanje vrednosti.

• Prepoznajte in ocenite priložnosti za ustvarjanje vrednosti z 
raziskovanjem družbenega, kulturnega in ekonomskega okolja. 

• Raziščite potrebe in izzive, na katere je treba odgovoriti.
• Vzpostavite nove smiselne povezave in združite vse razdrobljene 

delce v delovanju okolja, v katerem živite, pri ustvarjanju  
priložnosti za ustvarjanje vrednosti.

1.2 Ustvarjalnost Razvijajte ustvarjalne in 
ciljno naravnane zamisli.

• Razvijte različne zamisli in priložnosti za ustvarjanje vrednosti, 
vključno z boljšimi rešitvami za obstoječe in prihajajoče izzive.

• Raziskujte in inovativno preizkušajte. 
• Združite znanje in vire za doseganje boljših rezultatov.

1.3 Vizija 
Prizadevajte si za uresni-
čitev svoje vizije priho-
dnosti.

• Zamislite si prihodnost.
• Razvijte vizijo za prehod od zamisli k dejanjem.
• Predstavljajte si mogoči razvoj dogodkov, da boste lažje  

usmerjali svoj trud in dejanja.

1.4 Vrednotenje 
zamisli

Kar najbolje izkoristite 
zamisli in priložnosti.

• Ovrednotite zamisli, ki ste jih oblikovali za socialno, kulturno in 
gospodarsko področje.

• Prepoznajte ustvarjalno moč zamisli in primerne poti za njeno 
uresničitev.

1.5 Etično in trajno-
stno razmišljanje

Ocenite posledice in vpliv 
zamisli, priložnosti ter 
dejanj.

• Ovrednotite učinke zamisli, ki prinašajo vrednost, in učinek 
podjetnosti na ciljno skupnost, trg, družbo in okolje.

• Razmislite o tem, koliko trajnostni so postavljeni dolgoročni 
družbeni, kulturni in ekonomski cilji, ter temu prilagodite potek 
dejavnosti.

• Ravnajte odgovorno.

2.1 Samozavedanje in 
samoučinkovitost

Verjemite vase in se 
nenehno razvijajte.

• Razmislite o svojih kratkoročnih, srednjeročnih in dolgoročnih 
potrebah, prizadevanjih in željah. 

• Opredelite in ovrednotite svoja lastna in skupinska močna in 
šibka področja.

• Verjemite v svojo sposobnost vplivanja na potek dogodkov kljub 
negotovosti, nazadovanjem ali začasnim neuspehom.

2.2 Motiviranost in 
vztrajnost

Ostanite osredotočeni in 
vztrajajte.

• Bodite odločni v udejanjanju svojih zamisli in zadostitvi svojih 
potreb po dosežkih.

• Bodite potrpežljivi in vztrajajte pri doseganju svojih in skupinskih 
dolgoročnih ciljev. 

• Kljubujte pritisku, težavam in začasnemu neuspehu.

2.3 Vključevanje 
virov 

Zberite in upravljajte vire, 
ki jih potrebujete.

• Pridobite in uporabite materialne, nematerialne (znanje, izkušnje, 
licence, patenti ipd.) in digitalne vire ter podatke, ki jih potrebujete 
za preskok od zamisli k dejanjem.

• Kar najbolj izkoristite omejena sredstva.
• Pridobite in uporabite potrebne kompetence, vključno s tehničnimi, 

pravnimi, davčnimi znanji ter digitalnimi kompetencami.

2.4 Finančna in eko-
nomska pismenost

Razvijte finančno in 
ekonomsko znanje in 
spretnosti.

• Ocenite strošek pretvorbe zamisli v dejavnost. 
• Časovno načrtujte, vzpostavite in ovrednotite finančne odločitve.
• Finance upravljajte tako, da se bo vaša dejavnost, ki ustvarja  

vrednost, ohranila na dolgi rok.

2.5 Vključevanje 
človeških virov

Spodbudite, navdihnite in 
pritegnite še druge.

• Navdihnite in navdušite posameznike in kolektive.
• Pridobite podporo, ki jo potrebujete za doseganje rezultatov.
• Učinkovito se sporazumevajte. 
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3.
 K

 D
EJ

AN
JE

M
Kompetence Namigi Opisniki

3.1 Prevzemanje 
pobude Delujte.

• Sprožite procese, ki ustvarjajo vrednost. 
• Sprejmite izzive.
• Vztrajajte pri svojih namerah in izvedbi načrtovane naloge.

3.2 Načrtovanje in 
upravljanje

Določite prednostne 
naloge, organizirajte in 
spremljajte.

• Določite kratkoročne, srednjeročne in dolgoročne cilje.
• Opredelite prednostne naloge in akcijske načrte.
• Prilagodite se spremembam.

3.3 Obvladovanje 
negotovosti,  
dvoumnosti in 
tveganja

Sprejmite odločitve v 
zvezi z obvladovanjem 
negotovosti, dvoumnosti 
in tveganj.

• Sprejmite odločitve, kadar imate na voljo le delne ali dvoumne 
informacije ali kadar obstaja možnost nepričakovanega izida.

• V proces ustvarjanja vrednosti vključite premišljene načine 
preizkušanja zamisli in prototipov že od zgodnjih faz dalje z 
namenom zmanjšanja tveganj neuspeha.

• Hitro odvijajoče se situacije obvladujte nemudoma in prilagodl-
jivo.

3.4 Sodelovanje Povežite se, sodelujte in 
mrežite.

• Sodelujte z drugimi pri prehodu od zamisli k dejanjem. 
• Mrežite se.
• Rešujte spore in se na pozitiven način soočite s tekmeci, kadar je 

to potrebno.

3.5 Izkustveno 
učenje5 Učite se skozi dejavnosti.

• Katero koli pobudo za ustvarjanje vrednosti uporabite kot prilož-
nost za učenje.

• Učite se skupaj z drugimi, vključno z vrstniki in mentorji.
• Razmislite in se učite tako iz svojega uspeha in napak kot iz 

napak in uspehov drugih. 

EntreComp: Okvir podjetnostne kompetence

V Preglednici 1 je podrobneje prikazan model EntreComp. Podjetnostna kompetenca je razčlenjena 
na sestavne dele znotraj okvira. Kompetence so oštevilčene zaradi boljše preglednosti – vrstni red, v 
katerem so predstavljene, ne nakazuje niti zaporedja v procesu pridobitve niti hierarhije: nobena ni 
na prvem mestu ali pomembnejša od druge. V tem okviru pa ni tudi nobenih posebnih oz. dodatnih 
ključnih kompetenc, ali takih, ki bi omogočale podjetnostno kompetenco. 

Pri uporabi okvira EntreComp lahko poudarimo izbrano kompetenco in drugim posvetimo manj po-
zornosti, naslednjič pa storimo obratno. Kompetence lahko smiselno poenostavimo. 

Okvir EntreComp lahko razumemo kot izhodišče za interpretacijo podjetnostne kompetence. Mogoče 
ga je še razvijati in izpopolnjevati z namenom zadovoljevanja potreb posebnih ciljnih skupin.

5 Izkustveno učenje je model učenja, ki se začne z izkušnjo, tej sledijo refleksija, diskusija, analiza in evalvacija izkustva. Znotraj teh procesov se gradijo 
vpogled, odkrivanje in razumevanje. Pri uspešnem učenju gre za ciklično prehajanje od izkušnje prek opazovanja do teoretične osmislitve (refleksije) 
ter eksperimentalnega ustvarjanja nove izkušnje. Pri izkustvenem učenju je pomembno, da vse te dimenzije povezujemo. Najboljši model izkustve-
nega učenja je razvil D. Kolb. Za Kolba je izkustveno učenje proces, v katerem se ustvarja znanje s pretvorbo ali transformacijo izkušnje. Kolb v modelu 
opisuje izkustveno učenje kot proces, ki se začne s konkretno izkušnjo, tej sledijo razmišljujoče opazovanje, nato abstraktna konceptualizacija ter na 
koncu aktivno eksperimentiranje. Osrednje metode so: simulacije, igranje vlog, socialne igre, strukturirane naloge, skupinska interakcija, telesno gi-
banje ter sproščanje. Izraz, zlasti v sopomenki izkušenjsko učenje, označuje tudi učenje iz izkušenj, ki poteka praviloma zunaj izobraževalnih institucij 
na podlagi splošnih ali specifičnih življenjskih izkušenj, ki niso del načrtovane izobraževalne dejavnosti ali določenih aktivnosti. 

 Vir: Splet: https://www.termania.net/slovarji/terminoloski-slovar-vzgoje-in-izobrazevanja/3474695/izkustveno-izkusenjsko-ucenje.
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1.4 Načela kompetenčnega okvira EntreComp 

V nadaljevanju je navedenih nekaj ključnih načel, ki veljajo pri kompetenčnem okviru EntreComp. 

1.4.1 15 enakovrednih kompetenc

V okviru EntreComp so vse kompetence enako pomembne. Oštevilčene so zaradi boljše preglednosti. 
Vrstni red, v katerem so predstavljene, ne nakazuje niti zaporedja v procesu pridobivanja niti hierarhi-
je. Učna dejavnost ali pripomoček v okviru obravnava zgolj eno (1) kompetenco ali pa razvija vseh 15.

1.4.2 Prilagodljiv in fleksibilen

Odločitev, kje in kako bomo okvir EntreComp uporabili, narekuje, katere kompetence bomo bolj raz-
vijali ali jim dali večji poudarek. Model lahko prilagodimo tudi tako, da bo dajal prednost manjšemu 
številu kompetenc in s tem odražal izbran podjetnostni učni proces ali izkušnjo.

1.4.3 Enostavno izhodišče

Kot je bilo že omenjeno, okvir EntreComp lahko razumemo kot enostavno izhodišče za razumevanje in 
interpretacijo pomena podjetnostne kompetence. Lahko ga tudi izpopolnimo, da temeljiteje obravna-
va potrebe specifičnih ciljnih skupin.

1.5 Uporaba okvira EntreComp za doseganje ciljev

Okvir EntreComp lahko uporabimo za dosego raznolikih ciljev:

• spodbuditi zanimanje za podjetnost in navdihniti za prehod k dejanjem,
• ustvariti vrednost s prilagajanjem okvira specifičnim okoliščinam,
• oceniti in vrednotiti ravni podjetnostne kompetence,
• izvajati podjetnostne zamisli in projekte,
• prepoznati podjetnostne spretnosti.

1.5.1 Kaj pomenijo ti cilji?

CILJ ŽELIM SPODBUDITI ZANIMANJE

Spodbuditi skupino uporabnikov pomeni vzbuditi zanimanje in navdihniti dejanja. Vključuje nasled-
nje podcilje: 

• ozaveščanje o podjetnosti kot eni izmed ključnih kompetenc, 
• izobraževanje o podjetnosti, 
• učenje podjetnosti za ustvarjanje skupne vizije in jezika udeleženih ter 
• ustvarjanje partnerstva v lokalnem okolju z uporabo referenčnega okvira EntreComp.
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CILJ ŽELIM USTVARITI VREDNOST

Ustvariti vrednost pomeni prilagoditi okvir EntreComp lastnim okoliščinam. To pomeni, da ga lahko 
prevedemo v različne jezike, prilagodimo novim uporabnikom, z njim podpremo prakso, ki temelji na 
dokazih, in ga uporabimo za uskladitev obstoječih spretnosti in okvirov zaposlovanja.

CILJ ŽELIM OCENITI IN VREDNOTITI

Vrednotiti pomeni razumeti izhodišče, kjer začenjamo razvijati neko kompetenco, in prikazati 
doseženi napredek. To pomeni uporabiti okvir EntreComp za:

• določitev obstoječih dejanj ali virov, 
• odkrivanje manjkajočih spretnosti, 
• prepoznavanje posameznih šibkih in močnih točk, 
• razmislek o učenju, 
• (samo)vrednotenje učenja ter 
• prikaz napredka.

CILJ ŽELIM IZVAJATI

Gre za uporabo okvira EntreComp kot pomoč pri izvajanju zamisli ali projektov. Pomeni:

• ustvariti priložnosti za učenje podjetnosti oz. zagotoviti praktične podjetniške izkušnje, 
• oblikovati pogoje za razvoj spretnosti in poklicnih poti ali za poti novoustanovljenih podjetij, 
• umestiti okvir EntreComp oziroma ga povezati z drugimi okviri za razvoj ključnih kompetenc, 
• vzpostaviti ali izboljšati obstoječe pobude za podporo novoustanovljenim podjetjem ter 
• razviti podjetnostne organizacije z udejanjanjem idej/zamisli/izhodišč okvira EntreComp.

CILJ ŽELIM PREPOZNATI 

Gre za uporabo okvira EntreComp za prepoznavanje razvoja spretnosti in opredelitev strokovnih in 
morda poklicnih kompetenc ali za prikaz učinka programov oziroma dejavnosti.

1.5.2 Komu je namenjen okvir EntreComp?

Okvir EntreComp je primeren za vse, ki jih zanima razvoj dejavnosti za vključevanje podjetnostne kom-
petence ali ki delajo na področju formalnega in neformalnega izobraževanja ter učenja. 

Na področju oblikovanja politike lahko okvir EntreComp uporabimo za:

• razvoj enotnega razumevanja podjetnostne kompetence z vsemi udeleženimi stranmi,
• oblikovanje politik, povezanih z razvojem izobraževanja, gospodarstva, zaposlovanja ali skup-

nosti,
• opredelitev kazalnika učinka podjetnostne kompetence.

Na področju izobraževanja in usposabljanja lahko okvir EntreComp uporabimo za:

• umestitev podjetnostnih učnih dosežkov glede na namen, okoliščine, 
• ustvarjanje novih ali izboljšanje obstoječih dejavnosti poučevanja in učenja za razvoj podjet-

nostnih kompetenc,
• oblikovanje kriterijev za vrednotenje podjetniških kompetenc.
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Na področju dela z mladimi zunaj okvirov formalnega izobraževanja lahko okvir EntreComp uporabi-
mo, da:

• oblikujemo dejavnosti, ki omogočajo praktične podjetniške izkušnje,
• pomagamo mladim razumeti, kako in kdaj so podjetni, 
• prepoznamo lastne podjetnostne kompetence.

Na področju dela z novoustanovljenimi podjetji in podjetniki lahko okvir EntreComp uporabimo za:

• razumevanje tega, kako obstoječe dejavnosti pripomorejo k razvoju podjetnostnih kompetenc,
• pomoč podjetnikom pri določanju lastnih podjetnostnih kompetenc,
• oblikovanje novih usposabljanj v podporo ustvarjanju posla ali poslovni rasti v skladu s kompe-

tencami okvira EntreComp.

Na področju zaposlovanja in upravljanja človeških virov lahko uporabimo okvir EntreComp za:

• opredelitev podjetnostnih kompetenc, ki so potrebne za določeno delovno mesto,
• načrtovanje organiziranega učenja ter razvojnih strategij in dejavnosti,
• ustvarjanje podjetnih timov.

1.6 Najpomembnejši nasveti za začetek uporabe okvira  
EntreComp

Okvir EntreComp je zasnovan tako, da ga lahko prilagajamo in uporabljamo za spodbujanje 
posameznikov in organizacij, da postanejo podjetni.

Nekaj nasvetov, kako pristopiti k okviru EntreComp:

USTVARITE 
ENOTNO 

RAZUMEVANJE

Uporabite okvir EntreComp kot osnovo za ustvarjanje enotnega razume-
vanja podjetnosti. Uporabite okvir za jasen in usklajen pristop k razvijanju 
strategij in dejanj za razvoj podjetnostne kompetence.

UPORABITE 
SLIKOVNO 
GRADIVO

Uporabite slikovno gradivo okvira EntreComp (kolo ali pahljačo), da priteg-
nete učence, sodelavce in druge zainteresirane. 

NAJDITE 
PRAVE 

KOMPETENCE

Določite prednostne podjetnostne kompetence, ki so potrebne za vaš pro-
jekt ali organizacijo, in jih vključite v dejavnosti zaposlovanja in/ali uspo- 
sabljanja in razvoja. Dejavnost lahko vključuje zgolj eno kompetenco ali pa 
istočasno razvija vseh 15 podjetnostnih kompetenc. 

POIŠČITE 
PRAVO 
RAVEN

Razmislite o tem, s kom sodelujete, in izberite raven okvira EntreComp, ki 
ustreza uporabnikom. Pojasnite jim celotni model ali samo predstavite, kaj 
pomeni biti podjeten.
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RAZUMITE 
SVOJE 

IZHODIŠČE

Ocenite svoje obstoječe dejavnosti ali vire glede na kompetence okvira En-
treComp. Ugotovite tudi, kako dobro podpirate druge pri razvijanju lastnih 
podjetnostnih kompetenc.

PRILAGODITE, ČE 
JE POTREBNO

Okvir EntreComp lahko spreminjate in prilagajate. Učni dosežki so splošni in 
jih lahko prilagodite, da bodo ustrezali vašim potrebam.

RAZUMITE 
ZANIMANJA/

POTREBE SVOJIH 
UČENCEV

Ne glede na to, ali gre za zaposlene ali za šolarje, bodo imeli vaši učenci6 raz- 
lična izhodišča za razvoj spretnosti. Od učenca se ne pričakuje, da bo razvil 
vse kompetence do določene ravni, in le od redkih učencev se pričakuje, da 
bodo dosegli najvišjo raven strokovnosti v vseh kompetencah.

IZPOPOLNITE ALI 
OVREDNOTITE 

UČNE 
STRATEGIJE

Razmislite o svojih učnih strategijah – ne glede na svoje predmetno področ-
je. Premislite, kako bi lahko prilagodili svoj pristop ali uvedli priložnosti za 
praktične podjetniške izkušnje, s katerimi bi razvili eno ali več podjetnostnih 
kompetenc.

OPREDELITE UČNE 
IZIDE, KI USTREZAJO 

VAŠI DEJAVNOSTI

Pri neki učni dejavnosti lahko razvijamo izbrane kompetence na različnih 
ravneh; npr. ustvarjalnost na četrti ravni, finančno pismenost pa na prvi 
ravni. 

SAMO-
VREDNOTENJE

Učencem/uporabnikom predstavite okvir EntreComp kot pripomoček za 
samovrednotenje, s katerim lahko vrednotijo raven svojih kompetenc in/
ali sledijo napredku.

PRIKAŽITE 
VREDNOST

Prikažite vrednost svojih dejavnosti in sredstev s poudarjanjem tistih, ki us-
pešno razvijajo kompetence okvira EntreComp. 

PRIMERJAJTE 
Z OBSTOJEČO 

DEJAVNOSTJO

Prepoznajte priložnosti za širitev svojih dejavnosti, da bi podpirale podjet-
nostno učenje, tako da jih primerjate z okvirom EntreComp in odkrijete 
morebitne vrzeli.

ZAGOTOVITE 
DOKAZE

Uporabite okvir EntreComp kot izhodišče, na katerem naj temelji razmislek 
o izpopolnjevanju pristopa k učenju. Raziskave kažejo, da učenci potrebuje-
jo podjetnostne kompetence za učinkovito ustvarjanje družbene, kulturne 
ali finančne vrednosti pri delu ali v skupnosti.

6 S pojmom učenci so mišljeni vsi, ki so v vlogi učečega, ne glede na to, ali so zaposleni ali obiskujejo šolo (učenci, dijaki).
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2 Okvir EntreComp in model napredovanja

2.1 Okvir EntreComp

Kot je bilo že omenjeno, okvir EntreComp vsebuje 15 kompetenc, ki se členijo še naprej. Vsaka od 15 
kompetenc vsebuje smernice (60), ki opisujejo, kaj določena kompetenca dejansko pomeni v praksi. 
Slika 2 prikazuje smernice za tri izbrane kompetence: Ustvarjalnost, Sodelovanje z drugimi in Aktivi-
ranje virov. 

Smernice za Ustvarjalnost so npr. Bodite radovedni in odprti, Razvijte zamisli, Opredelite probleme, 
Oblikujte vrednost in Bodite inovativni.

Slika 2: Tri izbrane kompetence in njihove smernice
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2.1.1 Model doseganja kompetenc z osmimi ravnmi

Vsaka smernica ima pripadajoče učne dosežke na osmih ravneh napredovanja, od začetne ravni prek 
ravni samostojnosti do ravni odgovornosti in na koncu ravni mojstrstva. Poznavanje dosežkov oz. na-
predovanje je pomembno, če želimo spremljati učenčev razvoj skozi čas, če želimo upoštevati različna 
izhodišča učencev, ali pri raziskovanju, kako bi lahko ustvarili usklajeno pot izobraževanja o podjet-
nosti.

V primeru kompetence Ustvarjalnost smernica Razvijte zamisli prikazuje učne izide za vseh osem 
ravni. Ti dosežki segajo od Znam razviti zamisli za reševanje problemov, ki se tičejo mene in moje 
okolice na ravni 1 prek Znam preizkusiti vrednost svojih rešitev pri končnih uporabnikih na ravni 4 do 
kompleksnejšega učnega izida Znam vzpostaviti procese za vključevanje zainteresiranih strani v iskan-
je, razvijanje in preizkušanje zamisli na ravni 6.

Slika 3: Shema celotnega okvira EntreComp.

EntreComp je okvir 15 podjetnostnih kompetenc, razčlenjenih na 60 smernic, ki jih definirajo učni 
dosežki, zapisani na osmih različnih ravneh napredovanja od začetnika (začetna raven) do strokovnja-
ka (raven mojstrstva).

2.1.2 Naraščajoča avtonomija učenca

Model napredovanja prikazuje povezavo med učnimi dosežki in naraščajočo stopnjo učenčeve 
avtonomije. Pot se začne na začetni ravni, kjer od učenca pričakujemo, da bo postopoma opustil 
zunanjo podporo in napredoval prek ravni samostojnosti do ravni odgovornosti in nazadnje do ravni 
mojstrstva, kjer učenci delujejo bolj avtonomno, da bi prešli od zamisli k dejanjem z vedno večjim 
učinkom. Model napredovanja poudarja, da je raven napredovanja odvisna od učenčeve zmožnosti 
soočanja s kompleksnejšimi problemi.

EntreComp: Okvir podjetnostne kompetence

15 kompetenc 60 smernic

8 ravni

3 kompetenčna področja 442 učnih dosežkov
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2.1.3 Prilagodljiv vašim okoliščinam

Okvir EntreComp omogoča, da ga prilagodimo specifičnim uporabnikom ali cilju. Učni dosežki okvira 
EntreComp morda niso dovolj specifični, da bi jih lahko neposredno uporabili pri didaktičnem načr-
tovanju ali razvoju kurikula. Morda jih bo treba prilagoditi realnim učnim okoliščinam, da bodo postali 
smiselni in uporabni. Za isto dejavnost lahko črpamo učne dosežke z različnih ravni modela napredo-
vanja, jih uskladimo z različnimi izhodišči posameznega učenca in z različnimi prednostnimi nalogami 
učne dejavnosti ali cilja.

Okvir EntreComp lahko poma-
ga podjetjem, da se odzovejo 
na izzive poslovnega okolja, 
mladim, da prepoznajo svoje 
neformalne in priložnostne 
kompetence, ter vodjem 
usposabljanja, da vzpostavijo 
skupno kulturo za spopadanje 
s procesi globalnih sprememb.

CLAUDIA IORMETTI 
ZADRUGA OPENGROUP.EU

Pred okvirom EntreComp 
sem videla različne in ločene 
sektorje (posel, oblikovanje 
politik, mladinsko delo), sedaj 
pa resnično vidim čezsektorski 
pristop pod pogojem, da s po-
močjo okvira EntreComp do-
bimo vse koščke, ki jih sektorji 
potrebujejo za sodelovanje.

JUAN RATTO-NIELSEN 
INTERACCION

Učenci imajo različna 
izhodišča za razvoj svojih 
spretnosti in različne pred- 
nostne naloge v učni dejav- 
nosti, zato so lahko učni izidi z 
različnih ravni modela napre-
dovanja primerni za isto učno 
dejavnost.

ANDY PENALUNA 
UNIVERZA V WALESU –  
TRINITY SAINT DAVID

2.2 Okvir EntreComp in ravni učnih dosežkov

V nadaljevanju je predstavljen model napredovanja oziroma ravni učnih dosežkov, ki izhajajo iz okvira 
EntreComp. Ta model poleg že omenjenih treh kompetenčnih področij oziroma 15 kompetenc vsebu-
je še 442 učnih dosežkov na osmih ravneh zahtevnosti7 (pregled v Prilogi). 

2.2.1 Model napredovanja z osmimi ravnmi učnih dosežkov

Podjetnost se kot kompetenca razvija prek dejanj posameznikov ali kolektivov z namenom ustvarjanja 
vrednosti za druge.

V primeru učenja podjetnosti napredovanje sestavljata dva vidika:

• razvijanje vedno večje avtonomije in odgovornosti pri udejanjanju zamisli ter priložnosti za 
ustvarjanje vrednosti,

• razvijanje zmožnosti ustvarjanja vrednosti v enostavnih in predvidljivih okoljih pa vse do kom-
pleksnih, nenehno spreminjajočih se okolij.

7 Celovitost okvira EntreComp je ena njegovih glavnih prednosti. Vendar mora imeti bralec v mislih, da ne bodo vsi državljani, učenci ali uporabniki 
želeli razviti vseh opisanih kompetenc do najvišje ravni strokovnosti. Smiselno je, da institucije, posredniki in razvijalci pobud, ki so pripravljeni 
prevzeti EntreComp kot referenčni okvir, tega prilagodijo lastnim namenom in potrebam ciljne skupine uporabnikov. Drugače povedano, okvir Entre-
Comp, ki je predstavljen v tej publikaciji, naj predstavlja izhodišče. Pred izvedbo ga moramo prilagoditi okoliščinam uporabe.
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Model napredovanja EntreComp ne določa linearnega zaporedja korakov, ki jih mora izvesti državljan, 
da bi postal vešč podjetnosti ali zagnal podjetje. Namesto tega prikazuje, da lahko meje podjetnost-
nih kompetenc posameznika in širše skupnosti premikamo naprej, da dosežemo vedno večji učinek s 
prizadevanji, ki ustvarjajo vrednost. 

EntreComp je referenčni okvir za razvoj strokovnosti, ki sega od ustvarjanja vrednosti s pomočjo zu-
nanje podpore do preoblikovalnega ustvarjanja vrednosti. Sestavljen je iz štirih glavnih ravni: začetna 
raven, raven samostojnosti, raven odgovornosti in raven mojstrstva. Vsaka raven je nato razdeljena na 
dve podravni, kot je prikazano v Preglednici 2. Na začetni ravni je podjetnostna vrednost ustvarjena s 
pomočjo zunanje podpore. Na ravni samostojnosti je podjetnostna vrednost ustvarjena z naraščajočo 
avtonomijo. Na ravni odgovornosti se razvije odgovornost za prehod od zamisli k dejanjem. Na ravni 
mojstrstva ima ustvarjena vrednost znaten vpliv na svoje referenčno področje. 

Ravni doseganja kompetence prikazujejo, kako naj razumemo učne dosežke. Na primer: prvi učni 
izid na osmi ravni strokovnosti je: Znam odkriti in hitro izkoristiti priložnost. Čeprav je odkrivanje in 
izkoriščanje priložnosti spretnost, ki jo učenci začnejo razvijati na nižjih ravneh, osma raven poudarja 
potrebo po hitrejšem izkoriščanju. Na tej ravni je izkoriščanje priložnosti strateškega pomena in lahko 
privede do visoke rasti, prodornih inovacij ali radikalnih preobrazb.

Okvir EntreComp si prizadeva za celovitost, hkrati pa nudi pripomočke, ki omogočajo njegovo prilaga-
janje različnim potrebam. Ne predpisuje, da morajo vsi učenci doseči najvišjo raven strokovnosti v 
vseh 15 kompetencah ali pa doseči enako strokovnost v vseh kompetencah. 

Primer: 

Lahko bi oblikovali izkušnjo učenja podjetnosti, ki bi bila namenjena zaposlenim v čevljarski in-
dustriji v neki regiji. V programu bi si lahko prizadevali za višjo raven strokovnosti (oz. raven 
odgovornosti) v kompetencah, kot so »odkrivanje priložnosti«, »vizija«, »vključevanje virov«, 
»vključevanje človeških virov« in »načrtovanje in upravljanje«. Istočasno bi si lahko prizadevali 
za doseganje ravni strokovnosti v »finančni in ekonomski pismenosti«. Morda se nam bo zdelo 
pomembno, da učenci pridobijo spretnosti, s katerimi bi razumeli finančno izvedljivost svojih 
zamisli, ne bi nam pa bilo pomembno, da razvijejo spretnosti dvostavnega knjigovodstva, kar 
zahteva višjo raven strokovnosti (oz. raven odgovornosti). 

Podjetnost in podjetniško učenje se lahko razvijata na katerem koli življenjskem področju. Model 
napredovanja EntreComp se ne nanaša na nobeno posebno okolje. Z osredotočanjem na raz-
voj kompetenc prek dejanskega ustvarjanja podjetnostne vrednosti model napredovanja briše 
meje med izobraževanjem, poslovnim svetom in državljanskim udejstvovanjem. V tem pogledu 
je model napredovanja EntreComp prečni model formalnemu, neformalnemu in priložnostnemu 
učenju. 
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2.2.2 Učni dosežki

Učni dosežki so opisi, kaj učenec zna, razume in je zmožen storiti po koncu učnega procesa (Cedefop, 
2009). Opise lahko oblikujemo in uporabimo za načrtovanje izobraževanja in razvoj kurikula ali za ra-
zlične vrste odgovornosti, kot sta pravna ali strokovna odgovornost (Prøitz, 2010).

Učenja podjetnosti ne moremo skrčiti na nesprejemljive, vnaprej določene učne dosežke, saj se 
nanaša na ustvarjanje vrednosti, ki pred začetkom procesa učenja podjetnosti ni obstajala in je ne 
moremo abstraktno napovedati. 

Vseeno pa so učni dosežki ključnega pomena za izvedljivost okvira. Učne dosežke EntreComp so raz-
vili kot priporočila za uporabo v različne namene. Lahko jih uporabimo v formalnem izobraževanju 
in usposabljanju za oblikovanje kurikulov. V kontekstu neformalnega učenja jih lahko uporabimo kot 
navdih pri oblikovanju programov, ki spodbujajo notranje podjetništvo znotraj obstoječih organizacij. 
Lahko jih uporabimo tudi kot smernice pri opredelitvi prilagojenih vrst pedagogike, metod vrednoten-
ja in učnih okolij, ki spodbujajo učinkovito učenje podjetnosti. 

Učni dosežki EntreComp torej niso normativne izjave, ki jih moramo neposredno prenesti v dejanske 
učne dejavnosti ali uporabiti za merjenje uspeha učencev. Predstavljajo osnovo za razvoj specifičnih 
učnih izidov, ki so primerni za specifičen kontekst, in osnovo za razvoj kazalnikov uspešnosti. 

Čeprav je velika večina učnih dosežkov napisana v prvi osebi, to ne pomeni, da se podjetnostna 
kompetenca nanaša samo na zmožnost posameznika. Nasprotno, subjekt podjetnostnega učenja in 
vedênja je lahko skupina, na primer projektna skupina, neprofitna organizacija, podjetje, javni organ 
ali gibanje civilne družbe.

Učni izidi EntreComp so predstavljeni v Prilogi. Čeprav je njihov seznam celovit, seznam učnih izidov ni 
(preveč) izčrpen, saj nakazuje prečno uporabnost prek različnih izobraževalnih kontekstov in sektorjev 
uporabe.

2.2.3 Okvir EntreComp v preglednici

Preglednica 3 (Pregled EntreComp) prikazuje tri področja in vseh 15 gradnikov kompetenc, vendar le 
na treh ravneh strokovnosti, ki veljajo za vse državljane: začetna raven, raven samostojnosti in raven 
odgovornosti. Raven mojstrstva obsega nadpovprečno strokovno znanje in je bolj odvisna od kontek-
sta, zato ni prikazana v preglednici.

Preglednica je sestavljena iz opisnikov, ki povzemajo bistvo različnih ravni strokovnosti. Njen cilj je 
bralcem podati splošni pregled okvira EntreComp, podobno kot v Skupnem evropskem referenčnem 
okviru za jezike9 ali v Okviru digitalnih kompetenc (Ferrari, 2013; Vuorikari, Punie, Carretero in Van 
den Brande, 2016).10 

Celoten pregled doseganja kompetenc in njihovih smernic na osmih ravneh je prikazan v Prilogi. 

9 Splet: http://www.coe.int/t/dg4/linguistic/cadre1_en.asp. 
10  Slovenski prevod: Evropski okvir digitalnih kompetenc izobraževalcev. ZRSŠ, 2018. 

http://www.coe.int/t/dg4/linguistic/cadre1_en.asp
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3 Seznam izrazov in definicij 

Okvir EntreComp želi uvesti enotno razumevanje podjetnostne kompetence (tj. podjetnosti kot kom-
petence). Želi postati referenčni okvir za množico pobud, ki spodbujajo učenje podjetnosti v Evropi 
in onkraj nje. Definicija osnovnih izrazov, ki tvorijo hrbtenico tega poročila, je torej ključni gradnik 
celotnega okvira.

EntreComp: Okvir podjetnostne kompetence

Izraz Definicija in vir

Stališča Stališča so motivatorji uspeha. Vključujejo vrednote, težnje in prioritete. 

Kompetenca V kontekstu raziskave EntreComp je kompetenca razumljena kot skupek znanja, 
spretnosti in stališč.

Množično zunanje izvajanje 
(»crowdsourcing«)

Množično zunanje izvajanje je dodelitev zunanjega izvajanja nujnih storitev, zamisli 
ali vsebin veliki skupini ljudi, namesto da bi naloge dodelili tradicionalnim zaposle-
nim ali dobaviteljem. Množično zunanje izvajanje po navadi poteka na spletu.

Digitalno podjetništvo Digitalno podjetništvo je podjetništvo, ki vključuje uporabo novih digitalnih teh- 
nologij (predvsem družabnih medijev, masovnih podatkov, mobilnih rešitev in re-
šitev v oblaku). Namen takšne uporabe je lahko izboljšanje poslovanja, izum novih 
poslovnih modelov, izboljšanje poslovne inteligence ali sodelovanje s strankami in 
zainteresiranimi stranmi.12

Končni uporabnik V kontekstu raziskave EntreComp je končni uporabnik oseba, za katero je bilo ne-
kaj ustvarjeno ali namenjeno.

Podjetnost Podjetnost je, ko izkoristiš priložnosti in zamisli ter jih pretvoriš v vrednost za dru-
ge. Ustvarjena vrednost je lahko finančna, kulturna ali družbena (FFE-YE, 2012).

Zeleno podjetništvo Zeleno podjetništvo je podjetništvo, ki pozitivno vpliva na okolje in predstavlja 
korak naprej proti (bolj) trajnostni prihodnosti (Schaper, 2012).

Notranje podjetništvo Notranje podjetništvo je podjetništvo znotraj organizacije (Pinchot, 1985).

Znanje Znanje je skupek dejstev, načel, teorij in praks, povezanih z delovnim ali študijskim 
področjem. V kontekstu Evropskega ogrodja kvalifikacij je znanje opisano kot teo-
retično in/ali faktografsko (European Parliament and the Council, 2008).

Učni dosežki Učni dosežki so izjave o tem, kaj učenec zna, razume in je zmožen storiti po koncu 
učnega procesa (Cedefop, 2009). Takšne izjave lahko oblikujete in uporabite za 
načrtovanje izobraževanja in razvoj kurikula ali za različne vrste odgovornosti, kot 
sta pravna ali strokovna odgovornost (Prøitz, 2010).

Praktične podjetniške izkušnje Praktične podjetniške izkušnje so izobraževalne izkušnje, v katerih se ima učenec 
priložnost spomniti novih zamisli, prepoznati dobro zamisel in jo pretvoriti v deja-
nje. Pri oblikovanju in/ali izvedbi takšnega učenja je potrebna udeležba zunanjih 
partnerjev, s čimer se zagotovi relevantnost v resničnem svetu. Praktične podje-
tniške izkušnje učencem zagotovijo podporno okolje, ki sprejema napake in vidi 
neuspeh kot učni pripomoček, s čimer učenci pridobivajo samozavest in izkušnje, 
s katerimi nato preidejo od zamisli k dejanjem v resničnem svetu. Praktične pod-
jetniške izkušnje naj bodo pobuda, vodena s strani učencev, bodisi individualno ali 
kot del majhnega tima, in naj vključujejo učenje skozi prakso in ustvarjanje otip- 
ljivega rezultata (Thematic Working Group on Entrepreneurship Education, 2014). 

12 Glejte celotno definicijo na spletni strani Digital Entrepreneurship Monitor:  
https://ec.europa.eu/growth/tools-databases/dem/monitor/project-description.



|      23Seznam izrazov in definicij

Viri V okviru tega poročila izraz viri zajema osebne vire (namreč samozavedanje in 
samoučinkovitost, motiviranost in vztrajnost), materialne vire (na primer proizvo-
dne in finančne vire) ali nematerialne vire (na primer specifično znanje, spretnosti 
in stališča).

Op.: V večini primerov je ustrezna sopomenka vira tudi sredstvo. 

Spretnosti Spretnosti so sposobnost uporabiti (splošno) znanje in (posebno) strokovno zna-
nje ter izkušnje za dokončanje nalog in reševanje problemov. V kontekstu Evrop-
skega ogrodja kvalifikacij so spretnosti opisane kot kognitivne (vključujejo upo-
rabo logičnega, intuitivnega in ustvarjalnega mišljenja) ali praktične (vključujejo 
ročno spretnost in uporabo metod, materialov, orodij in instrumentov) (European 
Parliament and the Council, 2008). 

Socialno podjetništvo Socialno podjetništvo je podjetništvo, ki želi poiskati inovativne rešitve za nere-
šene družbene probleme. Kot tako gre pogosto z roko v roki s procesi družbene 
inovacije, ki si prizadevajo izboljšati življenja ljudi s spodbujanjem družbenih spre-
memb (OECD, 2010).

Zainteresirane strani Zainteresirane strani so posamezniki, skupine in organizacije, ki se neposredno in 
posredno zanimajo za dejavnost, ki ustvarja vrednost, in za njen vpliv. 

Sistem Sistem je dinamična, kompleksna celota, sestavljena iz sklopa vzajemno delujo-
čih in vplivajočih elementov. Sistem določajo meje, ki ga ločujejo od okolja, ki ga 
obdaja in s katerim je v interakciji, zaznamujejo pa ga struktura, namen in način 
delovanja.

Negotovost Negotovost je situacija, ki vsebuje nepopolne in (ali) pomanjkljive informacije in 
ki vpliva na predvidljivost izidov. Negotovost povzroči tveganje neželenega učinka 
ali izgube, njune verjetnosti in obsega pa ne moremo izračunati.

Ustvarjanje vrednosti Ustvarjanje vrednosti je izid človeške dejavnosti v obliki prehoda od ciljno narav-
nanih zamisli k dejanjem, ki ustvarjajo vrednost za drugo osebo. Ta vrednost je 
lahko družbena, kulturna ali ekonomska.
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Okvir podjetnostne 

kompetence

Naložbo sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada




